

张智奎在2023年永川区生态环境保护暨总林长总河长工作会议上强调

深学笃用习近平生态文明思想 加快建设山清水秀美丽永川

常晓勇主持

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)6月6日,永川区召开2023年生态环境保护暨总林长、总河长工作会议。区委书记、区总林长、区总河长张智奎出席并讲话。他强调,全面贯彻党的二十大精神,深学笃用习近平生态文明思想,紧扣建设现代化新重庆,锚定生态文明建设水平显著提升的目标要求,以改善生态环境质量为核心,深入实施生态环境保护能级提升行动,加快建设山清水秀美丽永川,努力在渝西地区一体化高质量发展过程中打头阵、挑重担、作示范,在重庆打造人与自然和谐共生的

美丽中国先行区中作出永川示范。

区委副书记、区长、区总林长、区总河长常晓勇主持会议。区委副书记蔡焱、区委常委、相关区领导出席。

会议通报了2022年全区生态环境保护工作和河长制、林长制工作情况,安排部署2023年工作。

张智奎在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视生态文明建设,发表系列重要讲话、作出系列重要指示批示,形成了习近平生态文明思想,为我们正确认识人与自然关系提供了科学指导、做

好新时代生态环境保护工作提供了根本遵循。全区上下要深学笃用习近平生态文明思想,深刻领会“人与自然和谐共生”“绿水青山就是金山银山”“良好生态环境是最普惠的民生福祉”“山水林田湖草是生命共同体”“用最严格制度最严密法治保护生态环境”等理念要求,进一步提高政治站位、战略站位,树牢生态环保理念,强化生态环保意识,抓好生态环保工作。

张智奎充分肯定了过去一年全区生态环境保护工作取得的成效,并指出了工作中存在的不足。他强调,全区各级各部门

要保持清醒,主动作为,突出问题导向,不断创新方法、增添措施,进一步改善生态环境质量,为经济社会发展提供坚实的保障和支撑。

张智奎强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是新时代新征程新重庆建设、推进渝西地区一体化高质量发展的起步之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年,是深入打好污染防治攻坚战、推进美丽中国建设的重要一年,做好生态环境保护工作意义重大、责任重大。

(下转4版)

永川区与心里程控股集团达成合作协议

张智奎常晓勇彭国远杜登高出席签约仪式

本报讯(渝西都市报记者 涂燕)6月6日,永川区与心里程控股集团有限公司签署合作协议,双方将充分利用各自资源优势,在区域总部、教育装备生产基地、教育信息化方面深化合作,为重庆高质量发展增添强劲动力。永川区委书记张智奎,区委副书记、区政府区长常晓勇,心里程控股集团创始人、董事长彭国远,心里程控股集团党委书记、副董事长杜登高出席签约仪式。

重庆市招商投资促进局副局长杨紫璇,永川区领导宋文、王寒峰,心里程控股集团董事副总裁、广东心里程产业投资集团副董事长张玉,广东心里程教育集团副总裁肖浩等参加。

根据协议内容,永川区与心里程控股集团有限公司携手合作,在永川建设心里程永川区域总部,主要从事



6月6日,永川区与心里程控股集团有限公司签署合作协议,双方将充分利用各自资源优势,在区域总部、教育装备生产基地、教育信息化方面深化合作。图为签约仪式现场。 渝西都市报记者 陈科儒 摄

数码产品的研发、销售以及IT产业投资、创业孵化器等业务,建成电子产品进出口集散平台;打造教育装备生产基地并开展信息化合作,通过建设智慧学校、教育应用中心,布局形成一个完整的产业生态。

常晓勇表示,教育、科技、人才是现代化建设的基础性战略性支撑。当前,永川正深入贯彻落实党的二十大精神和市委六届二次全会精神,加快实施科教兴区人才强区行动,高水平推进现代制造业基地和西部职教基地建设,加快打造成渝地区双城经济圈桥头堡城市。心里程控股集团有限公司是国家级技术企业、专精特新企业,是中国企业500强,实力雄厚、业务广泛,投资经验丰富、商业模式成熟,双方合作正当其时、正逢其势、大有可为。

(下转4版)

张智奎在永川区耕地保护工作专题会上强调

严守耕地保护红线 筑牢粮食安全底线

常晓勇出席

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)6月6日,永川区委书记张智奎主持召开永川区耕地保护工作专题会。他强调,要全面贯彻党的二十大精神,深学笃用习近平总书记关于耕地保护工作的重要指示精神,全面落实党中央、国务院决策部署及市委、市政府工作要求,落实好最严格的耕地保护制度,坚决遏制耕地“非农化”、基本农田

“非粮化”,守牢耕地保护红线,筑牢粮食安全底线。区委副书记、区长常晓勇,区委副书记蔡焱及相关区领导出席。

在听取了全区耕地保护工作情况和相关部门的交流发言后,张智奎指出,耕地是粮食生产的命根子,是“国之大者”。党的十八大以来,习近平总书记多次就粮食安全和耕地保护作出重要指示,为我们

提供了根本遵循。全区各级各部门要深化认识、提高站位,不断增强做好耕地保护工作的责任感、使命感、紧迫感,坚决扛牢耕地保护政治责任,切实做到“总书记有号令、党中央有部署、市委有要求、永川见行动”。

张智奎强调,要落实最严格的耕地保护制度,压实耕地保护责任,开展耕地保护

专项行动,切实抓好问题整改,严格督查考核,严格耕地用途管控,严守耕地保护红线,筑牢粮食安全底线。要多管齐下,统筹永川高质量空间拓展和耕地保护,优化土地空间布局,探索全域土地综合整治试点,积极争取工作支持,更好支撑永川推动高质量发展、创造高品质生活。坚持实事求是,注重综合施策,防止“一刀切”。